
 
ATA Nº 030/2024

Ata da Sessão Ordinária do dia quatorze de outubro de dois mil e vinte quatro, do 
Terceiro  Período Legislativo da Décima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de 
Vereadores de Barros Cassal/RS, situada na Rua John Kennedy, n° 240, destinado 
aos  trabalhos  do  Legislativo  Municipal,  com  a  presença  do  presidente  ZAIMAR 
CLAUDIANO DA COSTA,  vereadores Ivonir  Camargo Ortiz,  Joviano Zago e Dauri 
Marques  de  Oliveira  da  bancada  do  MDB, Vilson  Carlesso da  bancada  do  PSB, 
Alexandre Cardoso de Moreira, Moacir de Oliveira Ortiz e Valdemir Nolli da bancada 
Progressista. Ausente a vereadora Adriana Fornari Landim da bancada do PSD.  A 
presente sessão teve início às dezenove horas e quinze minutos, quando o presidente 
da Câmara Municipal de Vereadores Zaimar Claudiano da Costa, declarou aberta a 
Sessão  Ordinária,  fez  sua  saudação  a  todos  os  colegas  vereadores  e  visitantes. 
Dando início  aos  trabalhos  de  hoje,  o  presidente  Zaimar  solicita  que  o  secretário 
Joviano, leia um texto da Bíblia. Coloca a Ata nº 029 do dia oito de outubro de 2024 
em votação e declara a mesma aprovada por unanimidade, assina a presente ata e 
passa  para  que  o  secretário  assine.  O  presidente  solicita  que  o  secretário  leia  o 
Expediente do Executivo: PROJETO DE LEI Nº 075 DE 04 DE OUTUBRO DE 2024. 
Autoriza  o  Município  de  Barros  Cassal/RS a  realizar  contratação  temporária  e  de 
forma emergencial de 01 (um) Enfermeiro. O presidente Zaimar agradece o secretário 
Joviano e a doutora Genecir e passa a palavra ao relator vereador Moacir de Oliveira 
Ortiz, para que diga se os Projetos de Leis, estão em condições de irem à plenário 
para serem discutidos e votados. O relator vereador Moacir fala que A COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL DECIDIU POR UNANIMIDADE 
QUE  O  PROJETO  LEI  DO  PODER  EXECUTIVO  DE  Nº  075/2024  ESTÁ  EM 
CONDIÇÕES DE IR À PLENÁRIO PARA SER DISCUTIDO E VOTADO. O presidente 
Zaimar  agradece  o  relator  vereador  Moacir  e  coloca  o  Projeto  de  Lei  do  Poder 
Executivo de Nº 075 de 04 de outubro de 2024 em discussão. O vereador Alexandre, 
diz não estar claro, se é novo contrato ou renovação. O vereador Moacir, fala que é 
renovação. O vereador Alexandre, questiona se era licença maternidade, pois se ela 
está voltando, quem ficou no lugar dela até esse momento. Entre outras discussões. O 
vereador Ivonir, fala que recebeu a informação de que a Natalia ficou no lugar dela 
com horas extras. O  vereador Alexandre,  fala que está esclarecido. Não havendo 
mais manifestos por parte dos vereadores, o presidente coloca o mesmo em votação: 
E declara aprovado o Projeto de Lei do Poder Executivo de Nº 075 de 04 de 
outubro  de  2024  por  unanimidade  entre  os  presentes.  Após,  passa  para  as 
explicações  pessoais  e  o  primeiro  a  fazer  uso  da  tribuna  é  o  vereador  Ivonir 
Camargo Ortiz, que faz suas saudações, deixa seus parabéns ao jantar dançante no 
sábado, faz um agradecimento mais uma vez a comunidade da Linha Frei Clemente 
pela surpresa que fizeram a ele, muito grato e vê que está no caminho certo, pelo 
reconhecimento da comunidade depois de ter feito 137 votos naquela mesa, e ser 
chamado lá para uma surpresa daquelas, com certeza enchem ele de compromisso e 
responsabilidade, deixa seu agradecimento e deixa um convite para o baile da terceira 
idade dia vinte e sete. Deseja boa noite e encerra. Próximo é o vereador Moacir de 
Oliveira Ortiz, que faz suas saudações, faz novamente um agradecimento especial 
aquelas pessoas que confiaram nele e deram 406 e votos, não ficou triste pois é um 
número  expressivo,  fica  triste  com  certas  coisas,  todo  dia,  passou  uma  semana 
estressada de escutar de certas pessoas que ele estava trabalhando para Joviano e 



não pediu voto a Ivan, fala que tem uma linha partidária e agradece aquelas famílias 
que eram do PMDB que decidiram dar um voto a ele, não tinha o que ele fazer onde 

diziam que aqui é Joviano Zago e iam votar nele, as pessoas misturam as coisas, na 
eleição passada já aconteceu a mesma coisa, agora de novo, se ele é um cara tão 
forte que pode mudar uma eleição então porque não botaram ele de candidato, não 
botaram pois acharam que o Moacir não era o cara para ser candidato e agora, fica 
triste com pessoas que não tem o que fazer, fica magoado, mas tem aquelas pessoas 
que acreditam nele e continuam acreditando, e entrega na mão de Deus seu destino 
político. Deseja boa noite e encerra. Próximo é o  vereador Valdemir Nolli, que faz 
suas  saudações,  agradece  mais  uma  vez  a  recepção  que  teve  nas  casas,  onde 
tiveram êxito bom na campanha, deixa sua sugestão para o processo seletivo, quem 
sabe fazer dos serviços gerais, vão estar averiguando as necessidades dos empregos 
que vem para essa casa, as necessidades de contratação que vem para essa casa, e 
de forma alguma por ter a maioria na Câmara de Vereadores vão trabalhar contra a 
administração, tem certeza que Joviano vai ter coerência com as coisas, chamar eles 
para conversar, e que não são inimigos, vão ter diálogos abertos que na outra gestão 
atrás não tiveram, já viu a demagogia dizendo que de agora em diante os projetos não 
vão  sair  da  gaveta,  isso  é  bobagem,  sabe  o  comprometimento  que  tem  com  a 
comunidade tamanho do compromisso que tem com o povo, ninguém trabalha contra 
o município, vão trabalhar em harmonia entre os poderes, quem vai ganhar é o povo. 
Agradece e encerra. Não havendo mais assuntos a tratar, o presidente Zaimar declara 
encerrada a presente sessão às dezenove horas e trinta e cinco minutos. Sala das 
sessões, 14 de outubro de 2024. Lavrada a presente ata, que depois de aprovada, 
será assinada pelo presidente e secretário. Digo que nem tudo que foi falado aqui, 
está constato em ata, mas que ficará gravado para qualquer esclarecimento. Roberta 
de Freitas Borges, Assessora Legislativa.


